

西街道“大工委”开展“情满中秋”主题系列慰问活动

美丽的鲜花送到勇士、好人手中时,引得周边邻里羡慕不已,进一步发挥道德模范和身边好人的示范引领作用,营造尊重好人、学习好人、做好人的社会氛围。

“身体状况怎么样?”“有什么困难需要社区和街道解决?”群众的冷暖时刻被记挂着。当天的慰问中,金鹰国际购物中心还向街道的低保户和特扶家庭送去了节日礼物和祝福,并向洪山社区提供50户独生子女家庭意外保险,让居民感受到党和政府的关爱,感受社区大家庭的温暖。

作为街道“大工委”成员单位,近年来,金鹰国际购物中心充分发挥资源优势,积极组织开展消防演练、慰问退役军人、重阳文艺汇演等活动,共献一份爱、共建一个“家”。



慰问辖区市人民医院的援鄂医护人员。■摄影 记者 梅月

我们的节日中秋

■记者 韩惠
通讯员 胡文静

本报讯 “您为守护我们的绿色家园付出过那么多,过节了我们专门来看看您,向您表示衷心的问候和感谢!”9月22日上午,西街道联合“大工委”成员单位淮北金鹰国际购物中心,来到“中国好人”周启峰家中,提前送去节日的祝福。

中秋节即将来临,西街道“大工委”在前期充分摸排的基础上开展“情满中秋”系列慰问活动,将辖区单位市人民医院援鄂医护人员、各级各类好人、道德模范纳入其中。当

“最美古镇 幸福养老”活动接续不断 古镇社区老年人有福了

■记者 韩惠
通讯员 赵康乐

在工作人员陪同下下棋、健身、看电影,闲暇时光过得充实有趣。

“通过开展此次活动,我们最大限度让辖区老年人参与进来,真正做到服务关爱老年人,让他们的晚年生活更加丰富多彩,充实美好。”

相山区委组织部选派驻社区新时代文明实践站干部介绍,今年8月起,相山区选派98名优秀年轻干部到文明创建一线实践锻炼,在1年的任期内,每名选派干部将完成不少于10件实事,全力推动新时代文明实践活动常态化开展。以此为契机,社区摸清各类别资源底数,统筹大工委、大党委成员单位资源,凝聚社会力量,开展形式多样的志愿服务活动,将温暖和爱传递到社区每个角落。

安康社区开展志愿活动 便民服务暖人心

■通讯员 毛宏云

本报讯 9月15日,安康社区小广场热闹非凡,由安康社区计生协携手社区志愿者开展的“便民服务进社区,为老服务暖人心”主题活动火热进行,吸引了社区居民前来参与。

本次便民活动从下午三点开始,按居民的需求,继续设有义剪、磨菜刀剪子、修鞋、测血压、血糖等服务。

义诊中,居民有序排起长队,志愿者耐心地服务每一位居

民,不厌其烦地为居民答疑解难,并提出合理化的健康建议。

义剪中,刚理完发的老人们看着自己清爽的发型,心情也跟着美丽起来,夸赞志愿者的手艺好。

住在活动广场附近的市民张先生说:“这几天正好想磨菜刀准备过节,今天的活动就有这项服务,真是太及时了!”

参与活动的居民纷纷表示:“这些服务很贴近生活,很实在,在家门口就能免费享受到各种便民服务,真是太方便了!希望今后还能多开展。”

本次便民活动从下午三

■记者 韩惠
通讯员 刘华 潘宋

本报讯 清理“牛皮癣”210处,清除小菜园450户,清理杂物350车,机动车划线300多处,非机动车划线200多处……连日来,任圩街道红星社区充分发挥网格党支部引领作用,带动居民议事会助力文明创建,进一步优化社区环境,提升居民幸

福指数。

各网格党支部、居民议事会分组定责,积极开展走访活动,加大巡查力度,重点对环境卫生问题集中排查,确保环卫保洁空间上无死角、时间上无盲点、细节上无疏漏。针对在前期检查中发现小菜园清理难问题,对辖区内小菜园进行分工,包保到人,包保到户,做好群众思想工作,做到“一人一户一

清”。

创建文明城市离不开广大群众的支持和配合,网格党支部和居民议事会成员开展宣传活动,入户发放《文明与你同行、创建从我做起——致全体市民的一封信》,面对面开展宣讲,提高文明创建知晓率。同时,以社区“聚心小院”为阵地,听民意、解民困,共同做好小区管理与服务。



普法宣传进校园

9月13日,相山区三堤口社区邀请街道司法所工作人员为辖区学校的学生宣传、讲解新颁布的《中华人民共和国民法典》相关知识。

据了解,司法所的工作人员结合实际案例,向学生们讲解了《民法典》的主要内容,以及民事行为能力的年龄阶段、未成年人侵权责任等法律知识和校园内外安全防范知识,并赠送青少年法治教育读本,帮助学生增强法律意识,提高自我保护能力。

■摄影 记者 冯树风 通讯员 刘沛超

刘小兵:勇于担当做先锋 一腔热血铸国徽

讲好退役军人故事 展示退役军人风采

■记者 俞晓萌
通讯员 李晓明

曾经的军人经历,锤炼了他坚毅的性格和雷厉风行的工作作风;多年的基层一线执法工作,为他积累了丰富的办案经验;“将平常的事情重复做,将重复的事情认真做”,是他一贯坚持的理念。从初进原工商局的新兵成长为现在的一线办案人员,他勤勤恳恳、务实敬业、秉公执法,连续两年被评为“全省烟草打假十佳先进个人”,2016年入选全

省系统执法办案人才库,2018年被评为全省市场监管系统“执法办案能手”。他就是市市场监管局退伍军人刘小兵。自2010年以来,刘小兵一直参与由市政府成立的“酒类知识产权保护”联合执法专项行动。为了提高自己识假、辨假的能力,他认真向厂家专业打假人员虚心学习相关品牌真假白酒的辨别方法,日常工作不断查找差距,努力学习方针、政策、法律法规。同时,在案件办理过程中,刘小兵积极参与对具体案件的研究、分析,努力钻研在执法过程中遇到的问题,研判市场形势,提出意见建议,为打假维权、保护消费者合法权益打下良好的基础。

证据是锁定当事人违法

事实的关键所在,事关案件的成败。个别当事人为了逃避处罚、规避责任,往往编造虚假信息迷惑执法人员,混淆视听。2014年,刘小兵在办理一起案件中就遇到了这种难题。“当事人陈某某自被查处的第一天就编造虚假身份,认为执法人员只要不能掌握其准确身份信息,就不能拿她怎么样?”刘小兵说,当事人的目

的很明显,就是要将水搅浑,以求脱身。为了彻底揭露当事人的违法事实,刘小兵仔细梳理了该案当事人的家庭成员关系,并远赴河南向永城警方发出“协助调查函”,积极联系公安部门逐一核查其家庭成员的身份信息、户籍资料,并在公安机关的配合下到其孩子就读的学校查找相关信息。

息。经过一番抽丝剥茧,当事人的准确信息呈现在眼前。再次接受调查时,当事人面对证据感到很惊讶,最终承认了其真实身份和销售侵权白酒的事实。

近年来,虽然市场监管和公安机关不断加大“双打”“集群战役”等保护注册商标专用权专项行动执法力度,但一些不法商贩受巨大不法利益的驱使,仍铤而走险、顶风作案,与执法部门玩起了“猫捉老鼠”的游戏,制售假冒侵权白酒的行为越来越隐蔽,销售和运输方式也越来越多样化。针对这种情况,刘小兵打破以往常规办案的观念与模式,克服人员少、工作量大等困难,蹲点守候、暗查摸排。对于刘小兵来说,在远离市区的城乡

结合部或农村连夜蹲守时,买上几瓶纯净水和几个馒头就是不错的晚餐了。如果运气好的话,在农村小店买上几根火腿肠、几桶方便面也是很奢侈的夜宵了。但他没有半点怨言,更没有退缩,更明白自己肩负的职责,就是要在最短的时间内做到将嫌疑人人赃并获。

无论是在部队,还是在市场监管执法一线,刘小兵始终保持着严以律己、一丝不苟的工作态度和敢为人先的责任担当,诠释了当代退伍军人的优秀品质和优良作风。面对新形势下的市场监管工作,刘小兵给自己提出了更高的标准和要求,努力践行新时期退伍军人的辉煌本色,为头顶的国徽添彩,为绿金淮北增辉。

三堤口街道开展网络安全宣传周活动

■记者 詹岩 通讯员 刘沛超

本报讯 “不发布带有家庭住址等有可能构成安全威胁的交友信息;不随意扫码、点击未经安全认证的网络链接;在网络上不听谣、不信谣、不传谣……”9月17日上午,三堤口街道联合三堤口派出所,在源创客园区开展主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”的网络安全宣传周活动,进一步提高全民网络安全防范意识和防护技能。

活动中,街道工作人员和派出

所干警向源创客园区干部职工发放宣传单、网络安全知识调查问卷、网络安全知识小问答,开展了安全知识培训,推动大家深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想和关于网络安全工作的重要指示,共同营造健康文明的网络环境。

通过开展网络安全宣传周活动,营造了网络安全人人关注、网络安全人人有责、网络安全人人参与、网络安全人人受益的良好氛围,全方位构筑起安全、文明、清朗的网络空间。

渠沟司法所组织开展《民法典》专题讲座

■通讯员 杨玉萍

本报讯 目前,渠沟司法所在渠沟镇组织开展《民法典》专题讲座,渠沟镇干部职工50余人参加了此次专题讲座。

讲座上,司法所工作人员从《民法典》的编纂历程、重要意义、基本内容、对日常生活及行政机关的影响等方面进行了深入浅出地讲解,同时兼顾《民法典》的实用性,通过“以案释法”的形式,结合实际案例,从理论和实践两方面,系统阐述

了《民法典》对维护社会主义经济秩序和保护人民群众根本利益等方面的地位和作用,让机关工作人员对《民法典》的内涵和外延有了更加全面、更加深刻的理解。

通过此次讲座,增强了机关工作人员的法律素养和法律意识,提升了运用法治思维、法治方式推动工作、破解难题的能力,受到了与会人员一致好评,纷纷表示将认真学习好、宣传好、运用好《民法典》,为推进法治政府建设工作贡献一份力量。

在职党员进社区 文明创建当先锋

■记者 詹岩 通讯员 崔方圆

本报讯 充分发挥党员先锋模范作用,密切与社区居民的联系,切实增强在职党员责任意识、服务意识……连日来,曲阳街道下街社区在职党员利用休息时间走进社区,主动配合社区开展环境卫生整治活动,为社区建设贡献自己的智慧和力量。

“我们去楼道里清扫杂物,你们几个去清理绿化带中的垃圾……”活动中,在职党员干劲十足。他们有的忙着清理路道,有的用刷子清除“牛皮癣”小广告,有的用铁锹铲除小区路面泥沙,还有的

用扫帚清扫卫生死角,有的规整非机动车摆放。大家热情高涨,充分展现了不怕脏、不怕苦、不怕累的精神风貌,赢得社区居民纷纷点赞。

与此同时,在职党员还积极向辖区居民宣传文明城市创建、垃圾分类等知识,号召大家从自身做起、从身边的小事做起,说文明话、办文明事、做文明人,自觉遵守社会公德和家庭美德。

“在在职党员进社区,亮身份、树形象、作表率,不仅进一步密切了党群干群关系,而且为我们社区文明创建工作提供了极大的支持和帮助。”社区有关负责人如是说。

民生社区开展健康宣传月活动

■记者 韩惠 通讯员 王秀梅

本报讯 9月20日,东街道民生社区围绕“减盐减油 伴你健康”主题组织开展健康讲座,向广大居民宣传健康知识,倡导健康文明生活方式。

今年9月1日是第14个“全民健康生活方式日”,按照上级安排部署,民生社区将宣传活动贯穿整个月份,深入推进以“三减三健”为主题的全民健康生活方式行动,专

门组织健康专家为居民举办此次讲座。听了专家的授课,不少居民纷纷表示自己以前的生活方式太不健康,日常生活中要尽量做到饮食多样、少盐少油,科学运动,让健康魄力伴自己和家人。

当天,社区还组织工作人员和志愿者,在社区广场、辖区商超等地开展“三减三健”综合宣传,积极倡导在常态化疫情防控下坚持“一米线”、勤洗手、戴口罩、公筷制等卫生习惯和生活方式。

任圩司法所扎实做好社区矫正工作

■通讯员 杨丽

本报讯 任圩司法所为做好本辖区社区矫正安全稳定工作,近年来全面提升社区矫正规范化水平,严格执行制度,细化措施落实,确保社区服刑人员安全稳定。

从细节做起,严格日常管理。通过社区矫正,细致有效地落实日常管理情况。严格请销假制度,按照有关规定核实外出原因,外出前个别谈话,及时掌握社区服刑人员异常行为举动,切实消除不稳定因素。

全面走访,教育谈心。任圩司法所每月对本辖区内社区服刑人员、重点安置帮教人员进行全面走访,了解其家庭情况、生活状况,对经济困难人员联系镇街道民政部门进行帮扶,确保安全稳定。

相南司法所法治宣传进广场

■通讯员 张洁

本报讯 9月19日上午,相南司法局在世纪广场组织开展了“学法让生活更美好,守法使社会更和谐”主题法宣活动,相南司法所全员参与。

活动现场,通过悬挂横幅、发放宣传读物、摆放宣传展板、开展法律咨询等多种形式,向过往群众宣传了《宪法》《民法典》等法律法规。工作人员向群众讲解相关法

解了离婚冷静期、高空抛物等与日常生活息息相关的《民法典》之亮点内容,讲解了《民法典》的立法背景和意义。活动中,共发宣传册、宣传折页、宣传物品等500余份,解答群众咨询50余人次。

据介绍,活动的开展,有利于进一步塑造辖区群众的法治信仰、规则意识和契约精神。良好的法律素质、正确的法治观念,对于解决各类矛盾纠纷,保证社会和谐有序具有重要意义。